

ΣΥΙΛΤΕ Νο 68. Νενικήκαμεν!

Η παράνομη και παράλογη τροπολογία της κυβέρνησης για την ένταξη των ταμείων

υγείας στον ΕΟΠΥΥ καταψηφίστηκε μετά από τον ξεσηκωμό σύσσωμου του

τραπεζοϋπαλληλικού κλάδου

Οι σημερινές εξελίξεις στον τομέα υγείας των τραπεζοϋπαλλήλων αποτέλεσαν μία πολύ μεγάλη νίκη των ασφαλισμένων, της ΟΤΟΕ και των Συλλόγων. Τα σκανδαλώδη σχέδια της κυβέρνησης για ένταξη των ταμείων υγείας μας στον ΕΟΠΥΥ κατέρρευσαν υπό το βάρος των δίκαιων αιτημάτων και των μαζικών αντιδράσεών μας τις προηγούμενες μέρες.

Μπορεί ο «φωστήρας» της οικονομίας, κ. Στουρνάρας, να διατεινόταν με αλαζονικό τρόπο αργά χθες το βράδυ ότι ήταν σίγουρος για την ψήφιση της αδιανόητης τροπολογίας ένταξης των ταμείων υγείας μας στον ΕΟΠΥΥ με τη φράση «όσο είμαι εγώ Υπουργός, δε θα επιτρέψω εξαιρέσεις ταμείων υγείας από τον ΕΟΠΥΥ», αλλά οι εξελίξεις, όπως ήταν λογικό, τον διέψευσαν και τώρα πλέον δεν ξέρει πού να κρυφτεί...

Μάλιστα, ο εν λόγω κύριος προσπάθησε να δικαιολογήσει και την αδικαιολόγητη και αιφνιδιαστική ένταξη του ταμείου των δημοσιογράφων στον ΕΟΠΥΥ, σπέρνοντας το σπόρο της διχόνοιας ανάμεσα στον κλάδο των τραπεζοϋπαλλήλων και των δημοσιογράφων, υποστηρίζοντας ότι «η ΟΤΟΕ ζήτησε να μην εξαιρεθούν οι δημοσιογράφοι, αφού δεν εξαιρούνται τα ταμεία υγείας των τραπεζοϋπαλλήλων». Κάτι που βέβαια αποτελεί συκοφαντία και

ψεύδος μεγίστου βαθμού, από αυτά που, δυστυχώς, μας έχει συνηθίσει η σημερινή κυβέρνηση.

Πέραν των βουλευτών της Νέας Δημοκρατίας που βρίσκονται στον πυρήνα αυτής της αντιλαϊκής κυβέρνησης και υπερψήφισαν την τροπολογία, η πλειονότητα των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ την καταψήφισε, με μερικές μόνο «λαμπρές» εξαιρέσεις που θεώρησαν σωστή επιλογή να ταχθούν υπέρ της τροπολογίας της ντροπής. Εμείς έχουμε να τους πούμε ότι ο καθένας κρίνεται από τα έργα του.

Η ΔΗΜΑΡ μας απογοήτευσε πλήρως, αφού παρά το γεγονός ότι είχε δώσει ρητή δέσμευση καταψήφησης της τροπολογίας, τελικά αποφάσισε, παίζοντας το ρόλο του Πόντιου Πιλάτου, να ψηφίσουν οι βουλευτές της παρών, κάνοντας ακόμα πιο δύσκολο το έργο μας, χωρίς τελικά ούτε αυτή η εξέλιξη να σταθεί εμπόδιο στη μεγάλη νίκη μας. Τα κόμματα της αντιπολίτευσης, ΣΥΡΙΖΑ, Ανεξάρτητοι Έλληνες και ΚΚΕ, προς τιμήν τους τήρησαν τις δεσμεύσεις τους, καταψηφίζοντας την τροπολογία.

Επειδή δεν είμαστε αγνώμονες και αναγνωρίζουμε την προσφορά όσων βρίσκονται στο πλευρό μας, είμαστε υποχρεωμένοι να αναδείξουμε τους ανθρώπους που συνέβαλαν σε μεγάλο βαθμό ώστε σήμερα να υφίσταται ακόμα η οργανωτική και λειτουργική αυτονομία του ταμείου μας. 1. Η τροπολογία Λοβέρδου-Κουτρουμάνη που έδωσε τη δυνατότητα συνέχισης αυτόνομης λειτουργίας των ταμείων, εφόσον ήταν σε θέση να αποδείξουν με την κατάθεση αναλογιστικών μελετών τη βιωσιμότητά τους στο τέλος του έτους. 2. Η απόφαση του πρώην Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και νυν Υπουργού Δικαιοσύνης, κ. Ρουπακιάτη, που σεβάστηκε την τροπολογία και υπέγραψε την αποδέσμευση των ταμείων μας από τον ΕΟΠΥΥ, στον οποίο είχαν προσωρινά ενταχθεί.

Άμεση κινητοποίηση της ΟΤΟΕ σε όλα

τα επίπεδα

Η ανατροπή των κυβερνητικών σχεδίων που σκόπευαν στην εξυπηρέτηση συγκεκριμένων ιδιωτικών μεγαλοσυμφερόντων οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στην κινητοποίηση της ΟΤΟΕ που επιτέλους ανταποκρίθηκε πλήρως στο θεσμικό της ρόλο και έδωσε μεγάλο αγώνα για τη διατήρηση της αυτονομίας των ταμείων, έχοντας συνεχή επαφή με τα κόμματα μέχρι και την τελευταία στιγμή της ψηφοφορίας.

Εννοείται, βέβαια, ότι μετά από αυτήν τη νίκη δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να εφησυχάσουμε. Οι ευθύνες πλέον μεγαλώνουν, απαιτείται όλοι να σκύψουμε το κεφάλι και να εργαστούμε σκληρά για να αποδείξουμε ότι μπορούμε να διαχειριστούμε 'τα του οίκου μας' και τη διαμορφωθείσα κατάσταση αλλά και να προασπίσουμε με τον καλύτερο τρόπο τα συμφέροντα των ασφαλισμένων. Στις επόμενες αρχαιρεσίες της ομοσπονδίας μας είναι απαραίτητο να εκλεγούν στις κρίσιμες θέσεις συνδικαλιστές που θα έχουν τη δυνατότητα να δώσουν λύσεις στην απαιτητική συγκυρία και που θα μπορούν να αρθούν στο ύψος των περιστάσεων σ' αυτήν την κρίσιμη για τα εργασιακά και ασφαλιστικά μας δικαιώματα περίοδο.

Εκτός από την πολιτική και συνδικαλιστική αντιμετώπιση του θέματος, η ΟΤΟΕ με ένα σοβαρό επιτελείο νομικών ανέπτυξε και μία παράλληλη διαδικασία προκειμένου να είναι σε ετοιμότητα ακόμα και στο ενδεχόμενο υπερψήφησης της τροπολογίας από τη Βουλή. Στα πλαίσια αυτής της διαδικασίας ολοκληρώθηκε εγκαίρως η απαιτούμενη αναλογιστική μελέτη βιωσιμότητας από την ανάδοχο εταιρεία για τη συνένωση σε ενιαίο ταμείο των τριών τομέων του κλάδου ασθενείας του ΤΑΥΤΕΚΩ (ΤΑΑΠΤΠΓΑΕ, ΤΑΠ-ΕΤΕ, ΤΑΠ-ΕΤΒΑ) και την κατέθεσε στις 27/9/2012 στον Υπουργό Εργασίας, ο οποίος, όμως, κωλυσιεργούσε και δεν την προωθούσε στην Εθνική Αναλογιστική Αρχή για να εκδώσει τη σύμφωνη γνώμη της προς τον Υπουργό. Γι' αυτό η ομοσπονδία προχώρησε στην κατάθεση της μελέτης και στην ίδια την Εθνική Αναλογιστική Αρχή, στις 10/10/2012.

Σύμφωνα όμως με τη διάταξη της παρ. 14 του άρθρου 44 του Ν. 4075/2012 που παραπέμπει στις διατάξεις των άρθρων 7 και 8 του Ν. 3029/2002, έπρεπε, όπως μας εισηγήθηκε ο δικηγόρος κ. Κωνσταντίνος Κατερινόπουλος εκτός από τη σύνταξη της αναλογιστικής μελέτης να ληφθούν αποφάσεις από το Γενικό Συμβούλιο της ΟΤΟΕ για α) την αποδοχή του πορίσματος της αναλογιστικής μελέτης, β) τη μετατροπή των τομέων ασθενείας του ΤΑΥΤΕΚΩ σε ΝΠΙΔ, γ) να εγκρίνει το καταστατικό και τον κανονισμό παροχών του νέου ταμείου και να εξουσιοδοτήσει τον πρόεδρο για την υπογραφή του καταστατικού και δ) να καταρτιστεί το καταστατικό του ΝΠΙΔ και να υποβληθεί στο Υπουργείο Εργασίας για να εκδοθεί η εγκριτική πράξη του Υπουργού. Το Γενικό Συμβούλιο έγινε στις 19/10/2012 και στη συνέχεια υπογράφηκε από τον Πρόεδρο το καταστατικό στις 22/10 και στις 23/10 υποβλήθηκε πλήρης φάκελος στον Υπουργό Εργασίας και αίτηση για να εκδοθεί η Υπουργική Απόφαση για τη δημοσίευση του καταστατικού στο ΦΕΚ.

Ενόψει, όμως, των δραματικών εξελίξεων και την επιμονή των Υπουργών στην ψήφιση της τροπολογίας με την οποία προβλέπονταν η άμεση ένταξη από 1/11/2012 στον ΕΟΠΥΥ και η κατάργηση της παραγράφου 14 του άρθρου 44 ν. 4075/2012 εξουσιοδοτήθηκε ο κ. Κατερινόπουλος να προβεί στις αναγκαίες δικαστικές ενέργειες για να αποφευχθεί η άμεση ένταξη των Ταμείων υγείας στον ΕΟΠΥΥ. Έτσι κατέθεσε τη Δευτέρα 29/10, αίτηση ακύρωσης κατά της παράλειψης του Υπουργού να εκδώσει την απόφαση μετατροπής σε ΝΠΙΔ και κατά της Αναλογιστικής Αρχής να εκδώσει τη δική της απόφαση, ενώ στις 31/10 κατατέθηκε και αίτηση αναστολής με αίτημα να μην ενταχθούν στον ΕΟΠΥΥ οι τρεις φορείς υγείας του ΤΑΥΤΕΚΩ μέχρι την έκδοση απόφασης επί της αίτησης ακύρωσης, η οποία προγραμματίστηκε να εκδικαστεί στις 4 Μαρτίου 2013 και τα δικόγραφα αυτά επιδόθηκαν στον Υπουργό Εργασίας και στην Αναλογιστική Αρχή.

Εμείς πιστεύουμε ότι μετά τη σημερινή θετική εξέλιξη στη Βουλή πρέπει να προχωρήσουν άμεσα όλες οι νομικές διαδικασίες για να φτάσουμε στον υπέρτατο στόχο που είναι βέβαια η δημιουργία του

Ενιαίου Ταμείου Υγείας Τραπεζοϋπαλλήλων.

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς,

0

Πρόεδρος

0 Γεν. Γραμματέας

Σ .

ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΥΛΟΣ

Θ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ